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1. ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΔΠΜΣ ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑ-ΓΕΩΒΙΟΛΟΓΙΑ 

Για την εγγραφή σας στο ΔΠΜΣ Παλαιοντολογία-Γεωβιολογία θα χρειαστεί να συμπληρώσετε 

και αποστείλετε στην Γραμματεία του ΔΠΜΣ (info-msc-pgb@geo.auth.gr) την «Αίτηση 

Εγγραφής»  μαζί με μία φωτοτυπία της ταυτότητάς σας σε μορφή pdf. 

Με την παραλαβή των ανωτέρω δικαιολογητικών η Γραμματεία του ΔΠΜΣ θα σας εγγράψει 

στο πληροφοριακό της σύστημα και αυτόματα θα παραλάβετε μήνυμα στο κινητό σας 

τηλέφωνο με τον ιδρυματικό λογαριασμό σας (User name) και τον κωδικό πρόσβασης 

(password).  

ΜΗΝ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΤΕ μόλις λάβετε User name να μας το κοινοποιήσετε στην δ/ση της 

Γραμματείας του ΔΠΜΣ (info-msc-pgb@geo.auth.gr) καθώς η επικοινωνία μας θα γίνεται 

εφεξής και αποκλειστικά σε αυτόν τον λογαριασμό.   

Στην πλατφόρμα του webmail.auth.gr  θα μπορείτε να λαμβάνεται τα ηλεκτρ. σας μηνύματα 

και να διαχειριστείτε τον λογαρισμό σας (αλλαγή Password κτλ). Από δώ επίσης μπορείτε να 

επιλέξετε την ανα-προώθηση των μηνυμάτων στην ιδιωτικής σας διεύθυνση email, εάν το 

επιθυμείτε 

Με τα δύο αυτά στοιχεία (user name & password), θα μπείτε τέλος στην πλατφόρμα της 

Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 

(https://academicid.minedu.gov.gr)  και ακολουθώντας τις οδηγίες θα αποκτήσετε την 

ακαδημαϊκή σας ταυτότητα (προσοχή ως εγγεγραμμένοι στο ΔΠΜΣ Παλαιοντολογία-

Γεωβιολογία το οποίο θα πρέπει να επιλέξετε). 

 

2. ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Εάν κάποιοι από τους επιτυχόντες για προσωπικούς/οικογενειακούς λόγους δεν μπορούν 

φοιτήσουν κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, έχουν το δικαίωμα – αφού 

ολοκληρώσουν την εγγραφή τους- να αιτηθούν Αναστολή φοίτησης διάρκειας 2 εξαμήνων. 

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι θα μπορέσουν να φοιτήσουν το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 2023-

2024, εφόσον φυσικά εξακολουθούν να το επιθυμούν.  Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει ο 

ενδιαφερόμενος αφού ολοκληρώσει την εγγραφή του να στείλει ηλεκτρονικά μία απλή 

αίτηση στην Γραμματεία του ΔΠΜΣ (info-msc-pgb@geo.auth.gr)  με την οποία θα αιτείται την 

αναστολή (βλ. πρότυπο).  
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3. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΕΛΩΝ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του ΔΠΜΣ αλλά και με απόφαση της ΕΔΕ 

2/14-10-2018 τα τέλη φοίτησης συνολικού ύψους 1000€ μπορούν να καταβληθούν με δύο 

τρόπους: 

Α) Είτε με Καταβολή Τελών Φοίτησης σε δύο (2) δόσεις, 

Β) Είτε με Καταβολή Τελών Φοίτησης σε τρείς (3) δόσεις 
 

Και για τις δύο κατηγορίες, Α και Β, οι δόσεις θα πρέπει να καταβληθεί το χρονικό διάστημα 

που θα οριστεί, σύμφωνα με αναλυτικές οδηγίες που θα σας σταλούν και μέσω 

ηλεκτρονικής τραπεζικής συναλλαγής.  

Η συνέπεια στην καταβολή των τελών φοίτησης εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία του ΔΠΜΣ 

καθώς το σύνολο των τελών είναι ανταποδοτικό προς τους φοιτητές και κυρίως καλύπτει τις 

προγραμματισμένες μετακινήσεις φοιτητών και διδασκόντων καθώς και εξοπλισμό. 

Υπενθυμίζεται ότι στο ΔΠΜΣ Παλαιοντολογία-Γεωβιολογία δεν προβλέπονται αμοιβές για 

τους διδάσκοντες, οι οποίοι οικειοθελώς προσφέρουν τον χρόνο και τις γνώσεις τους, μακρά 

πέραν των συμβατικών ακαδημαϊκών τους υποχρεώσεων. 

 

4. ΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΤΕΛΩΝ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Όσοι μεταπτυχιακοί φοιτητές ολοκλήρωσαν την εγγραφή τους μπορούν να αιτηθούν 

Απαλλαγής Τελών Φοίτησης σε προκαθορισμένους χρόνους. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να 

προσκομίσουν ηλεκτρονικά την σχετική αίτηση (επισυνάπτεται) στην Γραμματεία του ΔΠΜΣ  

(info-msc-pgb@geo.auth.gr) μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά.  

Τα πρωτότυπα των δικαιολογητικών μπορούν να ζητηθούν από τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ. Τα 

κριτήρια και οι όροι απαλλαγής τελών φοίτησης ορίζονται από ton N. 4957/2022 και την 

απόφαση υπ αρίθμ 108990/Ζ1 ΦΕΚ 4899/16-9-2022 ως εκξής:  

1. κατ’ελάχιστο κατοχή βαθμού πτυχίου ίσου ή ανώτερου του επτάμιση (7,5/10) 

2. μέσος όρος του αθροίσματος των φορολογητέων εισοδημάτων των δύο (2) 

τελευταίων οικονομικών ετών του συνόλου των μελών της οικογένειας του αιτούντος 

την απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης, ήτοι του ίδιου του αιτούντος, των γονέων του, 

ανεξαρτήτως αν κάνουν κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση, και των αδελφών του 

έως είκοσι έξι (26) ετών, εφόσον είναι άγαμοι και έχουν ίδιο φορολογητέο εισόδημα 

κατά την έννοια του άρθρου 7 του ν. 4172/2013 (Α’ 167), δεν υπερβαίνει το 

εβδομήντα τοις εκατό (70%) του εθνικού διάμεσου διαθέσιμου ισοδύναμου 

εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία της 

Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.), αν ο αιτών δεν έχει συμπληρώσει το εικοστό 

έκτο (26ο) έτος της ηλικίας του και είναι άγαμος ή δεν έχει συνάψει σύμφωνο 

συμβίωσης 

ή 

3. ο μέσος όρος του ατομικού φορολογητέου εισοδήματός των δύο (2) τελευταίων 

οικονομικών ετών του αιτούντος δεν υπερβαίνει το εκατό τοις εκατό (100%) του 

εθνικού διάμεσου διαθέσιμου ισοδύναμου εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον 

πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ., αν ο αιτών έχει συμπληρώσει το 26ο 

έτος της ηλικίας του 

mailto:info-msc-pgb@geo.auth.gr


ή 

4. ο μέσος όρος του αθροίσματος του φορολογητέου εισοδήματος των δύο (2) 

τελευταίων οικονομικών ετών του αιτούντος την απαλλαγή από τέλη φοίτησης και 

του ή της συζύγου ή συμβιούντος του, εφόσον είναι έγγαμος ή έχει συνάψει 

σύμφωνο συμβίωσης, ανεξαρτήτως αν υποβάλλουν κοινή ή χωριστή φορολογική 

δήλωση δεν υπερβαίνει το εκατό τοις εκατό (100%) του εθνικού διάμεσου 

διαθέσιμου ισοδύναμου εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 

δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ. 

ή 

5. Αν ο αιτών την απαλλαγή δεν έχει συμπληρώσει το 26ο έτος της ηλικίας του και είναι 

τέκνο τρίτεκνης ή πολύτεκνης οικογένειας ή τέκνο άγαμου γονέα ή ορφανός 

τουλάχιστο από έναν (1) γονέα ή άτομο με αναπηρία ή μέλος νοικοκυριού με άτομο 

με αναπηρία δύναται να αιτηθεί την απαλλαγή κατά το ήμισυ (50%) από την 

υποχρέωση καταβολής τελών φοίτησης, εφόσον ο μέσος όρος του αθροίσματος των 

φορολογητέων εισοδημάτων των δύο (2) τελευταίων οικονομικών ετών του συνόλου 

των μελών της οικογένειάς του υπερβαίνει το εβδομήντα τοις εκατό (70%) και δεν 

υπερβαίνει το εκατό τοις εκατό (100%) του εθνικού διάμεσου διαθέσιμου 

ισοδύναμου εισοδήματος 

6. Δεν λαμβάνουν υποτροφία από άλλη πηγή 

 

Τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομισθούν περιλαμβάνουν 

1. Αίτηση (επισυνάπτεται) 

2. Πτυχίο (ανακτάται από την αίτηση εισαγωγής ή αποστέλλεται ανεξάρτητα από τον 

αιτούντα) 

3. Αντίγραφα των δηλώσεων E1 και των εκκαθαριστικών (συμπεριλαμβανομένου του 

εκκαθαριστικού ΕΝΦΙΑ), του συνόλου των μελών της οικογένειας του αιτούντος την 

απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης, ήτοι του ίδιου του αιτούντος, των γονέων του, ανεξαρτήτως 

αν κάνουν κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση, και των αδελφών του έως είκοσι έξι (26) 

ετών, εφόσον είναι άγαμοι και έχουν ίδιο φορολογητέο εισόδημα κατά την έννοια του 

άρθρου 7 του ν. 4172/2013 (Α’ 167), των δύο τελευταίων οικονομικών ετών για τα οποία, 

κατά το χρόνο της επιλογής στο Π.Μ.Σ. έχει ολοκληρωθεί η εκκαθάριση φόρου, σύμφωνα με 

όσα ορίζονται στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων, 

προσκομίζει τη δήλωση Ε1 και το εκκαθαριστικό του γονέα στον οποίο ο αιτών είναι 

καταχωρημένος ως εξαρτώμενο μέλος (όπως ο όρος προσδιορίζεται στον Κώδικα 

Φορολογίας Εισοδήματος) ή ήταν καταχωρημένος πριν την υποβολή φορολογικής δήλωσης 

αυτοτελώς 

4. (α) Πιστοποιητικό/ά οικογενειακής κατάστασης από το Δήμο, στο δημοτολόγιο του οποίου 

είναι εγγεγραμμένα όλα τα μέλη της οικογένειας με κανονική εγγραφή εκδοθέντα εντός των 

τελευταίων τριών μηνών. 

(β) Πιστοποιητικό σπουδών για τέκνα, τα οποία μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους της 

ηλικίας τους φοιτούν στη μέση εκπαίδευση, σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό Ίδρυμα της 

Ελλάδας ή αναγνωρισμένο του εξωτερικού, καθώς και σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) ή σε Κολέγια ή στο Μεταλυκειακό έτος – Τάξη Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. Εάν 

πρόκειται για εκπαιδευτικό ίδρυμα χώρας του εξωτερικού, εκτός των χωρών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, το πιστοποιητικό σπουδών πρέπει να είναι θεωρημένο από το Ελληνικό Προξενείο. 



(γ) Ιατρική γνωμάτευση των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή απόφαση 

Υγειονομικής Επιτροπής του Ι.Κ.Α., ή των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών του Στρατού 

(Α.Σ.Υ.Ε.), του Ναυτικού (Α.Ν.Υ.Ε.), της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.) και της Ελληνικής Αστυνομίας, 

για τον ίδιο ή για εξαρτώμενο μέλος του νοικοκυριού με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 

Τα εν λόγω δικαιολογητικά θα πρέπει να είναι σε ισχύ τη χρονική στιγμή που υποβάλλεται η 

αίτηση και να προκύπτει η διάρκεια της αναπηρίας από αυτά. 

(δ) Ληξιαρχική πράξη θανάτου του αποβιώσαντος γονέα, αν ο φοιτητής έχει δηλώσει 

ορφανός από τον έναν ή και τους δύο γονείς. 

(ε) Διαζευκτήριο, σε περίπτωση που ο φοιτητής είναι διαζευγμένος ή δηλώνει τέκνο 

διαζευγμένων γονέων. 

(στ) Υπεύθυνη δήλωση του φοιτητή, από την οποία να προκύπτει ότι δεν έχει κάνει χρήση 

του δικαιώματος απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης σε Π.Μ.Σ. με τη διάταξη του άρθρου 86 

του ν. 4957/2022 και ότι δεν λαμβάνει υποτροφία από άλλη πηγή. 

 
5. auth.gr  
Με τον ιδρυματικό σας λογαριασμό (@geo.auth.gr) μπορείτε να έχετε πρόσβαση σε μία 

σειρά από ηλεκτρονικές παροχές που προσφέρει το ΑΠΘ (https://it.auth.gr/el/dashboard) 

καθώς και στις υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μέσω eduroam. Επιπλέον στην 

ιστοσελίδα https://www.auth.gr/life μπορείτε να δείτε εκδηλώσεις και δράσεις στο ΑΠΘ. 

 

6. ΣΙΤΙΣΗ (μόνο Μάκρο) 
Με την Ακαδημαϊκή σας Ταυτότητα (πάσο) μπορείτε να σιτίζεστε δωρεάν στην ‘κάτω’ λέσχη 
(φοιτητική) ή με καταβολή μικρού ποσού να έχετε ένα πλήρες γεύμα στην ‘άνω’ λέσχη 
(προσωπικού και μεταπτυχιακών). Η Λέσχη λειτουργεί μεσημέρι και βράδυ τις καθημερινές. 
Πληροφορίες στην ιστοσελίδα https://www.auth.gr/units/596/weekly-menu 
(συμβουλευθείτε την απαραιτήτως καθώς το πρόγραμμα έχει τροποποιηθεί λόγω 
πανδημίας). 
 
7. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Τέλος για θέματα και προβλήματα που αφορούν την οργάνωση και υλοποίηση του 

Μεταπτυχιακού προγράμματος Σπουδών μπορείτε να απευθύνεστε στους 

Δ Σ Κωστόπουλο (dkostop@geo.auth.gr – 2310998540) για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

της ειδίκευσης Μακροπαλαιοντολογία  

και 

Μ. Τριανταφύλλου (mtriant@geol.uoa.gr – 2107274893) για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

της ειδίκευσης Μικροπαλαιοντολογία-Βιοστρωματογραφία 

Παρακαλούμε χρησιμοποιείται για επικοινωνία μέσω email μόνο τον ιδρυματικό σας 

λογαριασμό. 
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